

Учебно-методический комплекс КазНУ им Аль-Фараби
Специальность: международное право
Шифр: 5В030200
Предмет: Международное уголовное право

ГЛОССАРИЙ

Шпионаж- Государственная измена в форме шпионажа выражается в передаче, а равно сабирании, похищении или хранении с целью передачи иностранному государству, иностранной организации или их представителям сведений, составляющих государственную или военную тайну, а также передача или сабирание по заданию иностранной разведки иных сведений для использования их в ущерб безопасности Республики Казахстан

Здоровье населения – это совокупность общественных отношений, обеспечивающее безопасное условие нормальной деятельности организма многих людей.

Государственная измена - выражается в акте предательства, т.е. оказании гражданином Республики Казахстан помощи иностранному государству, иностранной организации или их представителям в проведении враждебной деятельности против Республики Казахстан.

Хищение - представляет собой безвозмездное изъятие и (или) обращение чужого имущества в пользу виновного или в пользу других лиц. Именно безвозмездность изъятия чужого имущества влечет за собой причинение ущерба собственнику или иному владельцу имущества.

Безвозмездность - бесплатность приобретения чужого имущества, то есть без компенсации, без эквивалентности его стоимости.

Коммерческим подкупом является - незаконная передача лицу, выполняющему управленические функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг или иного имущества, а равно незаконное оказание ему услуг имущественного характера за использование им своего служебного положения в интересах лица, осуществляющего подкуп (ч. 1 ст. 231 УК РК), а также незаконное получение лицом, выполняющим управленические функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, другого имущества, а равно пользование услугами имущественного характера за использование своего служебного положения в интересах лица, осуществляющего подкуп (ч. 3 ст. 231 УК РК).

Ядохимикаты –химические препараты для борьбы с сорняками (гербициды), с вредителями (инсектициды и др.), с болезнями сельскохозяйственных растений, деревья и кустарников, зерна (фунгициды и др.);

Удобрения – органические и минеральные вещества, содержащие элементы питания растений и используемые для повышения плодородия почв (азотные, фосфатные и др.);

Стимуляторы роста растений - природные синтетические вещества, ускоряющие деление клеток или растягивающие их;

Экологические преступления – это общественно опасные деяния, посягающие на общественные отношения, обеспечивающие установленный в Республике Казахстан экологический правопорядок, экологическую безопасность общества, и причиняющие вред природной среде и здоровью человека, ответственность за которые предусмотрена в статьях главы 11 УК РК.

Под нападением - следует понимать действия, направленные на достижение преступного результата путем применения насилия над потерпевшим либо создания реальной угрозы его немедленного применения.

Общественная нравственность – это выработанные духовные и душевые качества, необходимые людям в обществе,, а так же выполнение этих правил поведения.

Терроризм - считается оконченное преступление с момента совершения взрыва, поджога или иных действий, создающих реальную угрозу гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий.

Организационно-распорядительные обязанности- это обязанности (функции) лица по осуществлению руководства коллективом, производственной деятельностью отдельных работников, участком работы (например, подбор и расстановка кадров, планирование работы, поддержание трудовой дисциплины и др.).

Административно-хозяйственные обязанности- это полномочия по управлению и распоряжению имуществом организации, установлению порядка его хранения и контроля за его сохранностью, совершение сделок в отношении такого имущества, распоряжению денежными средствами и др.

Нарушение условий лицензирования означает - осуществление деятельности, не указанной в лицензии, передачу лицензии другому лицу, занятие предпринимательской деятельностью в до и после истечения срока, указанного в лицензии, и т. д.

Создание банды - предполагает совершение любых действий, результатом которых стало образование организованной устойчивой вооруженной группы в целях нападения на граждан либо организации. Например, данные действия выражаются в сговоре, приискании соучастников, приобретении оружия, финансировании и т.д.

Создание вооруженной банды - является оконченным составом преступления независимо от того, были ли совершены планировавшиеся ею преступления.

Руководство бандой означает - принятие решений, связанных как с планированием, материальным обеспечением и организацией преступной деятельности банды, так и совершением конкретных нападений.

Участие в банде - представляет собой не только непосредственное участие в совершаемых ею нападениях, но и выполнение членами банды иных активных действий, направленных на финансирование, обеспечением оружием, транспортом, подыскание объектов для нападения и т.д.

Участие в нападении - как одна из форм бандитизма означает, что лицо не входит в постоянный состав банды, не является ее членом, но участвует в совершаемой бандой нападении.

Крупным ущербом - признается ущерб, причиненный гражданину на сумму, в сто раз превышающую месячный расчетный показатель (см. примечание к статье 189 УК). Доходом в крупном размере признается доход, сумма которого превышает пятьсот месячных расчетных показателей.

Охотой признается - выслеживание с целью добычи, преследование и сама добыча диких животных, птиц, пресмыкающихся и земноводных, обитающих в состоянии естественной свободы.

Промысловый охотой - считается добывание диких животных с целью получения хозяйствственно полезной продукции, а любительской и спортивной с целью удовлетворения спортивных и эстетических потребностей граждан и для личного потребления добытой продукции.